
mathe-lexikon.at Arithmetik | Ganze Zahlen 

 

Autor: Erich Hnilica | Thema: Arithmetik, ganze Zahlen, multiplizieren, dividieren, Vorzeichenregeln 
© 2023 mathe-lexikon.at. Änderungen und Irrtümer vorbehalten. Die Bedingungen für die Weitergabe/Vervielfältigung dieses 
Dokuments finden Sie unter: http://agb.mathe-lexikon.at  

 

Ganze Zahlen: Multiplizieren u. dividieren 

Lösungsblatt 

Vorzeichenregeln: 
 

 

Multiplikation: (+) ∙  (+)  =  (+)  Division: (+)  ∶ (+)  =  (+) 

(−) ∙  (−)  =  (+)    (−)  ∶ (−)  =  (+) 

(+) ∙  (−)  =  (−)    (+)  ∶ (−)  =  (−) 

(−) ∙  (+)  =  (−)    (−)  ∶ (+)  =  (−) 
 

 

Übungsaufgaben: 
 

Level 1: Level 2: Level 3: 

(+3) ∙ (−5) =    −𝟏𝟓 (−3) ∙ (+12) =    −𝟑𝟔 (+10) ∙ (+16) =   +𝟏𝟔𝟎 

(−2) ∙ (+8) =  −𝟏𝟔 (+16) ∙ (−3) =    −𝟒𝟖 (−12) ∙ (−18) =   +𝟐𝟏𝟔 

(+5) ∙ (−10) =    −𝟓𝟎 (−5) ∙ (−11) =   +𝟓𝟓 (−14) ∙ (+11) =    −𝟏𝟓𝟒 

(−7) ∙ (+8) =    −𝟓𝟔 (+17) ∙ (−5) =    −𝟖𝟓 (+19) ∙ (−25) =    −𝟒𝟕𝟓 

(+6) ∙ (+4) =   +𝟐𝟒 (−24) ∙ (−4) =   +𝟗𝟔 (−13) ∙ (+13) =    −𝟏𝟔𝟗 

(−3) ∙ (−9) =   +𝟐𝟕 (+15) ∙ (+6) =   +𝟗𝟎 (−20) ∙ (−15) =   +𝟑𝟎𝟎 

(−9) ∶ (−3) =   +𝟑 (−60) ∶ (−5) =   +𝟏𝟐 (+98) ∶ (+14) =   +𝟕 

(+20) ∶ (+4) =   +𝟓 (+40) ∶ (−2) =    −𝟐𝟎 (−168) ∶ (+12) =    −𝟏𝟒 

(−45) ∶ (+5) =    −𝟗 (−39) ∶ (+3) =    −𝟏3 (−128) ∶ (−16) =   +𝟖 

(+12) ∶ (−2) =    −𝟔 (−44) ∶ (−4) =   +𝟏𝟏 (+108) ∶ (+12) =   +𝟗 

(+21) ∶ (−3) =    −𝟕 (+36) ∶ (+2) =   +𝟏𝟖 (−210) ∶ (−15) =   +𝟏𝟒 

(−48): (+6) =    −𝟖 (+84) ∶ (−7) =    −𝟏2 (+190) ∶ (−38) =    −𝟓 

 

Lösungen zum Anmalen: 
 

-21 +216 -6 +3 -10 +90 -13 +5 -17 -2 -16 -12 +96 +4 -14 -9 +160 -23 

+2 -169 +16 +24 -15 -5 -25 -48 +55 +12 -20 +23 +9 -85 +7 -3 +300 -4 

-77 -475 -50 -7 -18 +18 +27 +11 +21 +10 +8 -56 -36 +17 -8 +14 -154 +25 
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